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Addendum No. 5 
 
Date: March 5, 2013 
 
To:  Design/Build Teams – Stage II 
 
From: Brian Bales - Project Manager 
 
Reference: New Juab County 4th Judicial District Courthouse  

Administrative Office of the Courts - Nephi, Utah 
  DFCM Project No. 12271150 
 
Subject: Addendum No. 5 
 
Pages Total Addendum  5 pages 
 
Note: This Addendum shall be included as part of the Contract Documents. Items in this 
Addendum apply to all drawings and specification sections whether referenced or not involving 
the portion of the work added, deleted, modified, or otherwise addressed in the Addendum. 
Acknowledge receipt of this Addendum in the space provided on the Bid Form. Failure to do so 
may subject the Bidder to Disqualification.   
  
While we contend that SB220 should only be potentially applicable to a contract issued after the 
effective date of said bill, this is to clarify that for purposes of this contract, regardless of the 
execution or effective dates of this contract, the status of Utah Law and remedies available to the 
State of Utah and DFCM, as it relates to any matter referred to or affected by said SB220, shall be 
the Utah law in effect at the time of the issuance of this Addendum. 
 
5.1 SCHEDULE CHANGES:  There are no Project Schedule changes. 
 
5.2 GENERAL ITEMS:  
 
 5.2.1  Design/Build Stage II RFP – Section 7. Cost Proposal 

Cost Proposals are required to be within the stated design/build budget of $2,645,300.  
Before submitting a proposal, each Design/Build Team shall carefully examine the RFP, 
visit the site of the Work, fully inform themselves as to all existing conditions and 
limitations, and shall include in the Cost Proposal the cost of all items required by the 
RFP.  The contractors proposed base cost should be provided for the program 
requirements only excluding enhancements and square footage that has not been 
programmed.  If the Design/Build Team submits a Cost Proposal that deviates 
from the RFP/ Program Requirements, an itemized list of the exclusions and 
exceptions must be provided with the Cost Proposal. The itemized list must include 
sufficient description of each item and the associated cost.   
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5.2.2 Due to the method of funding, Juab County anticipates receiving proposals that strictly 
adhere to the program;  however, it is assumed and understandable some square footage 
variation may occur due to specific designs and layouts.  It should be noted that providing 
additional non programmed space or features in excess of the program will be considered 
as being provided at an added cost even if the proposal is within budget. That added cost 
is not desirable to the owner.  

 
5.2.3 Program Clarification. 3.6.14  Audio and Video Systems.  As indicated in the program, 

State Courts has made the following determination with regard to Courtroom audio and 
video.  

 
5.2.3.1 Utah Judicial Facility Design Standards 2.13.1 - Courtroom Audio Systems. As 

a budget saving measure State Courts will reuse the existing Court Sound 
Recording System ( CIC) for the new court Facility. The existing system 
drawing is provided with this addendum.  New court recording system 
equipment is no longer required for this project however the following scope of 
work will remain in the base bid and budget.   In compliance with the program 
the contractor’s proposal shall still include a wiring pathway that allows the 
existing Court Recording system to be installed in the new facility.  The existing 
system layout is included in this addendum.   In compliance with the program 
the contractors proposal shall still include all new wiring required to facilitate 
the installation of the existing Court recording system into the new facility. This 
includes but is not limited to all cable and wiring types, cable testing, end 
terminations, finish wall plates, wiring extensions from finish wall plates to the 
court system device, wiring to the rack location and any other products required 
to make the existing system fully functional in the new facility.  

 
5.2.3.2 In compliance with the program the contractor’s proposal shall still include 

generator and UPS power back up for the existing Court Recording System as 
well as an allowance for future court facility electronics that are not made part 
of this project. The allowance should be based on best knowledge and 
engineering practice but should be no less than 6000 watts. This allowance 
provides power for the owner provided tele/ data equipment switches and 
routers, Court recording and the items C through G  listed below.  NOTE: 
Overall building UPS and Generator sizing is determined by the contractor 
based on this allowance and other contractor provided loads. 

 
5.2.3.3 Utah Judicial Facility Design Standards 2.13.2- Courtroom Video systems are 

not required for this project. A physical pathway for future Courtroom video 
systems is required. 

 
5.2.3.4 Utah Judicial Facility Design Standards 2.13.4- Sequestered Witness A/V 

systems. This system is not required for this project. A physical pathway for 
future audio/ video systems is required if this room is included in the program 
design. 

 
5.2.3.5 Utah Judicial Facility Design Standards 2.13.5- Conference room A/V system is 

not required for this project. A physical pathway for future audio/ video systems 
is required. 
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5.2.3.6 Utah Judicial Facility Design Standards 2.13.6 – Paging System- State courts 
will be providing the phone system, handsets and this paging function. 

 
5.2.3.7 Utah Judicial Facility Design Standards 2.13.7- A courtroom control system is 

not required for this project. A physical pathway for a future control system is 
required. 

 
5.2.4 Individual room data sheet for the Communication room - add the following 

requirements.  Provide 4– UPS Powered dedicated 20 amp circuits and receptacles for 
tele/data equipment supplied by the owner. The receptacle will be mounted to the top of 
the equipment racks. Expect the owners tele/data equipment to have a heat rejection of 
3200 BTU.  

 
5.2.5 Questions/Answers 
 

5.2.5.1 Question:  For scheduling purposes, will the State of Utah allow us to begin 
construction of footings and foundations prior to the state final approval of 
construction documents? 
Answer:  DFCM allows three review packages or more commonly referred to 
as” Bid Packages” (site, structural and everything else.)  DFCM does not allow 
a footing and foundation only review and approval.  The structural review plan 
set needs to include a complete building structural design .  The structural may 
also include all under slab elements such as utilities and sub rough so that the 
contractor can have inspections and backfill.  The structural review requires a 
floor plan as well.  For specific questions regarding phased design and 
construction, please contact The State Building Official Enzo Calfa at DFCM. 
 

5.2.5.2 Question:  Will the commissioning agent be reviewing acoustic design, and 
verifying acoustic performance? 
Answer:  DFCM  reserves the right to perform this testing if it is deemed 
necessary. 
 

5.2.5.3 Question:  What legacy equipment from the old courthouse will the state want 
to use in the new AV System? (Providing that they are not obsolete and out of 
production making them useless.) 
Answer:   See attachment to this addendum. 

 
5.2.5.4 Question:  What type of Video Arraignment system is being utilized?  

Answer:   State Courts will be providing this system.  Contractor will provide 
required pathway. 

 
5.2.5.5 Question:  What areas in the courthouse will need paging?  

Answer:  Follow program requirements and this addendum. 
 

5.2.5.6 Question:  Is there a need for Sound Masking?  
Answer:   If required by the program or contractor’s design, then Yes. 

 
5.2.5.7 Question:  Will the audio system need to be “Distance Interpreting” ready? 

Answer:   No 
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5.2.5.8 Question:  What type of source equipment is needed for the evidence that will 
be permitted? (i.e. DVD/Blu-ray player, document camera, etc.)  
Answer:  Not required by program. 

 
5.2.5.9 Question:  What additional rooms will be needed for overflow?  

Answer:  Refer to program requirements. 
 

5.2.5.10 Question:  What additional rooms will be needed for reviewing the material? 
(I.e. judge’s conference room) 
Answer:  Refer to program requirements. 

 
5.2.5.11 Question:   How many channels will need to be recorded?  

Answer:  Refer to program requirements or this addenda. 
 

5.2.5.12 Question:  Will the conference room need to have recording capabilities? 
Answer:   No 

 
5.2.5.13 Question:  What product specific manufacturers of equipment or software are 

required by state standards? If there are, please provide manufacturer’s name 
and model number.  
Answer:  Contractor to provide a design build delivery solution and follow 
program requirements. 

 
5.2.5.14 Question:  Should Federal Courts AV systems be considered in the design? 

Answer:  No 
 

5.2.5.15 Question:  Would you like an IP base intercom system, or standard? 
Answer:   Refer to program requirements. 

 
5.2.5.16 Question:  Would they like access control card readers as well as intercoms on 

the sally port vehicle entrance and the corridor doors leading to the holding 
cells? 
Answer:   Refer to program requirements. 

 
5.2.5.17 Question:  Would they like an intercom call station as well as an access control 

card reader at the employee secured parking gate?  
Answer:  Yes 

 
 

 




